

我院在 2021 年度中国县级医院 优秀专科评选活动中再获佳绩

本报讯 10月30日，由健康界和健康县域传媒主办的2021中国县级医院优秀专科评选颁奖典礼暨第二届县市医院专科建设高峰论坛在广州开幕。本次评选遵循真实、客观、公正、公平、公开的原则，面向全国县域中的三级医院征集心血管内科、骨科、肿瘤内科、

神经外科等18个专科方向的优秀案例，历时2个月时间，经过20名专家线上评审，专科类共有180个案例获得荣誉奖项。 我院肿瘤科、眼科、骨科、神经外科、儿科、呼吸内科、心内科、普外科、胸外科、内分泌科、消化内科、神经内科、泌尿外科、

耳鼻喉科、产科、妇科、急诊科等17个专业荣获十佳临床专科奖，其中肿瘤科、眼科等10个专业位列榜首。 除此之外，肿瘤科张开贤主任荣获“学科领军人物”奖，眼科王兵主任、妇科崔秀娟主任、神经内科李德洋主任荣获“卓识好医生”

奖，消化内科李曙晖主任荣获“榜样好医生”奖，儿一科邵立主任荣获“妙手好医生”奖。 以上荣誉的获得是对我院近年来临床专科能力建设的一种肯定。2021年6月，《国务院办公厅关于推动公立医院高质量发展的意见》中提出要引领公立医院高质量

发展新趋势，主要是高举加强临床专科建设的旗帜，以专科发展带动诊疗能力和水平提升，持续改进医疗质量管理体系和标准体系，提高公立医院医疗服务同质化水平。今后，我院将进一步聚力重点专科建设，促进医疗质量提升，为人民群众的健康保驾护航。 □孙卓浩

我院党委理论学习中心组开展集中学习 贯彻落实党的十九届六中全会精神

本报讯 11月25日下午，我院党委理论学习中心组开展集中学习，主要传达党的十九届六中全会精神，部署学习贯彻实施意见。我院党委书记邢佑文主持，副科级以上领导干部参加。 会上，我院院长武宗义、党委副书记朱绍猛分别领学了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》全文。副院长周永勤以《党的十九届六中全会精神解读》为题作中心发言，他从多个方面对党的十九届六中全会精神进行了解读。其他与会人员就学习《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》谈了自己的认识和体会。



□徐萌

重要讲话和党的十九届六中全会精神。要从党的光辉历程中汲取砥砺奋进的精神力量，确保思想认识到位、组织指导到位、工作落实到位，不断把学习贯彻全会精神引向深入，就如何办好医院的事情、实现医院高质量发展进行深入思考、总结经验，形成合力，切实做好当前各项工作，确保今年全院主要任

务的顺利完成。坚持人民至上、生命至上，弘扬医者仁心的优良传统，扛起疫情防控的责任担当。结合“我为群众办实事”活动，持续推进改善医疗服务行动，强势推进医共体建设，不断满足人民群众日益增长的健康需求，持续推动医院高质量发展。 □徐萌

重庆市丰都县卫生健康系统 领导来我院考察座谈

本报讯 10月23日，根据《中共中央、国务院关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见》精神及鲁渝两地各级政府关于深化东西部健康协作有关要求，近期，重庆市丰都县卫生健康系统安排了一批医务人员到枣庄市各医疗机构进行学习

与培训。 枣市市卫生健康委员会党组成员、市计生协会会长沈象胜、枣市市卫生健康委员会四级调研员孙尊民、滕州市卫生健康局党组书记、局长孟祥磊、滕州市中心医院、滕州市妇幼保健院党委书记邢佑文等同志陪同并参加座谈。

座谈会上，邢佑文对考察团到来表示热烈的欢迎，并通过播放视频宣传片的方式，向与会领导介绍了医院的基本情况。

近日，重庆市丰都县卫生健康委员会三级调研员郑吉祥、丰都县人民医院党委书记向爱国一行8人来滕考察、座谈，同时看望在我院培训学习的丰都县人民医院医生。

会后，与会人员共同到我院部分科室现场考察。

□孙卓浩

肿瘤科张开贤团队荣获 第八届淮海科学技术奖一等奖

本报讯 11月16日，第八届淮海科学技术奖揭晓，由我院肿瘤科张开贤主任医师领衔完成的项目“微波消融联合骨强化治疗骨转移瘤关键技术的创新与推广应用”获得一等奖。据悉，这是枣庄地区首个获得淮海科学技术奖一等奖的医学项目。

合骨强化术治疗骨转移瘤”的系列研究。课题组建立了CT引导骨转移瘤微波消融、骨强化术及经皮介入内固定的技术流程，对骨转移瘤微创介入治疗的关键技术进行了创新；探索出了脊柱微波消融合适的消融功率和时间参数；突破了椎体后缘不完整的骨强化转移瘤的治疗。

《Journal of Hyperthermia》等期刊)，他引61次。获得国家专利12项，其中4项专利已进入生产转化阶段。课题负责人受邀在全国性肿瘤微创会议和培训班上作特邀报告和讲座80余次，创新技术成果已经在全国30余家医院推广应用。我院肿瘤科申报的《脊柱转移瘤精准微创治疗专科》获评2019年度山东省临床精品特色专科。2020年我院肿瘤科获评山东省临床重点专科，骨转移瘤的微创治疗是申报重点专科的核心技术。

□吴林霖 张旭升



□徐萌

关爱儿童 呵护健康

——我院开展新时代文明实践志愿服务进校园活动



急诊急救知识培训

急诊科杜洪洋主治医师通过图文并茂的PPT、通俗易懂的授课语言向大家讲述了如何拨打120急救电话，心肺复苏的概念及操作方法，气道梗阻时海姆立克急救法的

急救急救知识培训

原理，利用“剪刀、石头、布”七字口诀，分步讲解了实施方法。 随后，王霞、韩梅两位护士长带领周海勇、颜萍、徐建、朱法铮等医护人员，现场进行心肺复苏及海姆立克急救法实操指导。培训现场气

氛热烈，同学们踊跃参与演练，老师和家长代表也积极模拟操练。

知识与技能，提升自身健康素养水平和健康意识，同时推动学校、家庭、社会形成共同关爱青少年身心健康的良好氛围，促进青少年儿童全面发展，健康成长。

□工会 团委

我院第七届职工足球比赛 暨“农商银行杯”足球联谊赛圆满闭幕



本报讯 我院第七届职工足球比赛暨“农商银行杯”足球联谊赛，经过紧张、激烈、精彩角逐，取得了圆满成功。

我院党委副书记朱绍猛，市体育发展服务中心党组书记副主任满声纳，市农商银行副行长李鹏，我院总会计师张广启，我院党委委员、党群部主任王维，我院党委委员、监察室主任李文，市农商银行万达支行行长

孙浩，市农商银行瑞丰银行行长邱文立，市足球协会会长高鹏，医院工会、团委、宣传科等负责人，足球裁判员、足球队员出席闭幕式。

军。随后，参会领导分别为获奖团队和个人颁奖。

院工会主席胡桂云致闭幕辞，并宣布滕州市中心医院第七届职工足球比赛暨“农商银行杯”足球联谊赛胜利闭幕。本次比赛历时1个月，共计16场比赛，通过激烈的角逐，超声联队获得冠军，行政后勤队获得亚军。

□刘滕腾

我院走进北辛中学通盛路校区 开展世界精神卫生日宣教活动

本报讯 今年10月10日是第30个世界精神卫生日，国家卫生健康委员会将“青春之心灵、青春之少年”定为今年的主题。

师现场给同学开展一次团体心理辅导，让各位同学介绍一下自己。在一圈活动下来以后，有一部分同学反映很激动也很兴奋，参与感十分强，能从中感觉到孩子的自信和快乐学习生活精神。也有一部分孩子表现为不是特别自信、紧张、不敢与人沟通、不敢表达自己的感受。后来，通过一些共情、支持等一些心理学方法，

有些学生慢慢敢于在团体中表现自己。这只是团体心理治疗的一个缩影。

我院心理门诊从2019年开展团体心理治疗至今，持续上百年，很多参与者切实感受到了团体心理辅导对自己的家庭、对亲子关系、亲密关系、其他人际关系和自我成长都有很好的促进作用。

□王浩

学习胡杨精神 做好援疆医疗 呼吸科崔继涛援疆医疗手记



本报讯 9月24日，我带着援疆医疗的征程，在新疆生产建设兵团第十二师西山农牧场医院开始了为期一年半的援疆工作。

“新栽杨柳三千里，引得春风度玉关”。医疗援疆是国家战略，也是一名医生的荣誉和职责。很多人问我报名援疆的初衷，我都会自信地告诉他：作为党培养多年的一名人民医师，在国家需要的时候，就应该主动靠前，积极响应号召，到祖国最需要的地方去。我坚信，能为祖国的边疆医疗事业贡献力量，是我的荣耀，更是我人生难得的阅历和财富！

也是一个重新再学习的过程。三是学科建设的空间很大。当地不少医生继续学习的机会不多，对疾病缺乏系统的认识，在呼吸疾病的专业治疗上还不规范。下一步，我要多尝试通过查房、讲课、演示、培训等方式，让更多的医务人员得以分享我们的知识和技能，更好地发挥自己的专业特长。

不是每朵花都能盛开在天山上，雪莲做到了；不是每棵树都能屹立在大漠戈壁，胡杨做到了。援疆工作是光荣的政治任务，选择了援疆就是选择了付出，选择了兵团就是选择了奉献。 早在1977年，滕州市中心医院开始派出援疆队伍，拉开了我院援疆医疗工作的序幕。我为“滕医人”的大爱传统而自豪，这是激励我投身新疆、攻坚克难的力量源泉。不管未来的路怎样艰难，不管以后要经历多少风雨，我将传承“滕医人”的优良传统，学习“胡杨精神”，践行兵团精神，用实际行动彰显使命与担当，全力以赴守护好当地群众的生命安全和身体健康，为西山农牧场医院医疗事业发展做出自己的贡献，为滕州市中心医院援疆工作再立新功！ □崔继涛